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Vraag Antwoord Scores 

 4 maximumscore 3 
• Uit het antwoord moet blijken dat het plastic afval vanuit 

centrumlanden naar (semi)perifere landen wordt geëxporteerd 
(mondiaal schaalniveau) 1 

• Uit het antwoord moet blijken dat het plastic afval binnen de 
(semi)perifere landen in perifere gebieden / buitenwijken terechtkomt 
(lokaal / regionaal schaalniveau) 1 

• Uit het antwoord moet blijken dat toekomstige generaties te maken 
zullen krijgen met de gevolgen van vervuiling door plastic afval 1 

 
 

Opgave 2 − Bevolking en economische groei in India en  
 Groot-Brittannië 

 
 5 maximumscore 2 

• Uit het antwoord moet blijken dat India in het wereldsysteem 
tegenwoordig een semi-perifere positie inneemt en dat de afnemende 
bevolkingsgroei / het dalend geboorte- en sterftecijfer daar een 
kenmerk van is 1 

• Uit het antwoord moet blijken dat Groot-Brittannië in het 
wereldsysteem een centrumpositie inneemt en dat de nauwelijks 
groeiende bevolking / de afnemende bevolkingsgroei daar een 
kenmerk van is 1    

 
Opmerking 
Alleen indien per land de positie in het wereldsysteem in combinatie met 
een gegeven uit bron 3 juist is, 1 scorepunt toekennen. 
 

 6 maximumscore 2 
• Uit het antwoord moet blijken dat in India tussen 1970 en 2020 het 

aandeel kinderen / het geboortecijfer / het aantal kinderen per vrouw 
afnam 1 

• Uit het antwoord moet blijken dat in India na 2050 het aandeel ouderen 
/ de vergrijzing toeneemt  1 
 

 7 maximumscore 2 
Een juiste redenering is:  
• Door het koloniale verleden spreken veel Indiërs Engels / zijn er nauwe 

contacten tussen Groot-Brittannië en India 1 
• zodat Indiërs relatief makkelijk kunnen migreren naar Groot-Brittannië 

om daar te werken (en daarmee de beroepsbevolking vergroten) 1 
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Vraag Antwoord Scores 

 8 maximumscore 2 
Ik ben het eens met de stelling. 
Juiste argumenten voor de stelling zijn: 
 Veel Indiërs spreken Engels.
 De loonkosten / productiekosten zijn in India relatief laag.
 Een groot aantal Indiërs is relatief goed geschoold.
of
Ik ben het oneens met de stelling.
Juiste argumenten tegen de stelling zijn:
 Veel Indiërs vertrekken naar het buitenland om daar te werken. / Er is

sprake van braindrain.
 De sociale ongelijkheid (tussen mannen en vrouwen) in India is groot.

Opmerking 
Per juist argument 1 scorepunt toekennen. 

Aarde 

Opgave 3 − Death Valley 

 9 maximumscore 3 
Uit de beschrijving moet blijken dat 
• in de omgeving van Death Valley rek / spanning in de aardkorst zit 1 
• waarbij (afschuivings)breuken ontstaan zijn 1 
• waarlangs een gebied naar beneden gezakt is / waarbij een slenk

gevormd is 1 

 10 maximumscore 2 
De juiste oorzaken zijn: 
• Death Valley ligt in een gebied waar vaak hoge(lucht)drukgebieden

overheersen 1
• Death Valley ligt aan de lijzijde van gebergten / in een bekken 1 

11 maximumscore 1 
verzilting 


